
i                         i                         i                         i                                                                                                                             
١

     

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٢

 
 
 
 
 
  

  

  �ـ ء ، أ ب �ـ ء ، أ ب هـ و 	�
از�� أ��ع 	��
	�ن //                   أ ب 

��ة أ ب ���� � ا                    

  	ـ        أ ب هـ و=                     	ـ        أ ب �ـ ء 

                    

           أ ء و ، ب �ـ هـ            

��&�%�  ) ٢( ق  ) = ١(              ق�'  

��&�%�  )  ٤( ق  ) = ٣(              ق�'    

   ) ٦( ق  ) = ٥(              ق

       أ ء و ، ب �ـ هـ 

  أ ء =              ب �ـ 

  أ و = /.-,�      ب هـ 

   ) ٦( ق  ) = ٥(              ق

        ب �ـ هـ        ≡و          أ ء 

   	ـ      ب �ـ هـ–	ـ ا�123 أ ب �ـ و =  	ـ      أ ء و –	ـ ا�123 أ ب �ـ و 

  	67�8 �45         أ ب هـ و       =      	67�8 �45         أ ب �ـ ء 

  

  

6��9: 


	�����א����������
��������א��������א��������$#"�����א����א! ���א

%&��� -&�*	��,	+�*()�א��������������'����א

  ا�,>5.�ت


ب 5,�  ا

  ا�=�ه�ن

 

} 

 ب أ

 و هـ ء �ـ
٤ ٣ 

٦ ٥ 

١ ٢ 
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 	ـ67�8 	�
ازى ا?��ع أ ب �ـ ء 
 	67�8 ا�,1.5�8 هـ ب و ء = 

    

***********************************************  

  

  

  

  

  

             ********************************************   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  	ـ          م ن هـ و = 	ـ           س ص ع ل = 	ـ         أ ب �ـ ء 

6F.�: 

����0/.����א��������
+�א#������&%����א��1א! ���2�����1��&%�א

�

	�����א����-&�*	��,	+�*()�א��������א�����/.����� 

6F.�: 


	א���א��������
 א��
����×��	��א�������=����

6F.�: 


	�����א������5א��*	��א�������4-&�����א����3א! ���א���������
���

%&���
	��������%����א��62�7�#'�������%����א���� *(���א

 أ

 �ـ ب

 س           ل            م           و ء

 ص         ع                     ن          هـ

 ب

 أ

 �ـ

 هـ ء

 و
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 GH: 67�8      هـ ب �ـ ��8وى	  


ازى ا?��ع أ ب �ـ ء 	67�8�	   

***********************************************  

  

  

  

***********************************************  

 1'��,�                 /� ا�123 ا

   ٢�١٥L=               إذا آ�ن 	67�8      ء ب �ـ 

٢�L............ ...=       /�ن 	67�8        أ ب �ـ ء  
  

  

***********************************************  

 1'��,�               /� ا�123 ا

               إذا آ�ن 	67�8          أ ب �ـ ء 

   /�ن 	67�8 ٢�٢٠L             �8Mوى 

٢  �L..........=                     أ ب �ـ 
  

***********************************************  

 1'��,�                /� ا�123 ا

                 إذا آ�ن 	67�8 ا�,1.5�8 و ب هـ ء 

   /�ن 	67�8 	�
ازى ٢�٣٠L              �8Mوى 

٢ �L...........=               ا?��ع أ ب �ـ ء 
    

6F.�: 

/��0����.����א����������&%�א�2�849�����1��&%����א��1א! ���א �


	�����א����-&�*	��,	+�*()�א�������������
 �א������/.�

 ء أ

 �ـ ب

6F.�:  O P,���ة =     	67�8 ا��� ا?ر�RMع× ا
١  

٢ 

 أ

 ب
 �ـ

 ء

 أ

 �ـ ب

 ء

 أ

 �ـ ب

 و ء

 هـ

 	�Pل

 	�Pل

 	�Pل

 هـ
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 1'��,�                /� ا�123 ا

   ٢�٥٠L=  إذا آ�ن 	67�8        أ ب �ـ ء              

٢�L............... = /�ن 	67�8        أ هـ ء  
  

  

***********************************************  

 1'��,�               /� ا�123 ا

               إذا آ�ن 	67�8          ب �ـ ء 

    67  /�ن 	٢�8�٢٢L             �8Mوى 

٢  �L..........=                     أ ب �ـ ء  
  

***********************************************  

 1'��,�                /� ا�123 ا

                 إذا آ�ن 	67�8 	�
ازى ا?��ع 

   /�ن 	67�8 ٢�١٥L=                أ ب �ـ ء 

٢ �L...........= ب هـ ء                ا�,1.5�8  و 
    

***********************************************  

 1'��,�                     /� ا�123 ا

  �L ١٠= ب �ـ ، ب �ـ //                  أ ء 

  �L أو�� 	67�8 ٨=                  ، ء هـ 

                           أ ب �ـ 

  

  

  

  �L ٨= ء هـ = ـ                 أ و ب �// أ ء 

��ة =         	67�8         أ ب �ـ ���  أ و × ب �ـ × =       ا?ر�RMع × ا

        =                           ×٤٠ = ٨ × ١٠L�٢
  

  

  

  

  

 أ

 �ـ ب

 ء

 أ

 �ـ ب

 ء

 أ

 �ـ ب

 و ء

 هـ

 هـ

 	�Pل

 	�Pل

 	�Pل

 أ

 �ـ ب

 ء

 و هــ

١  

٢ 
١  

٢ 

١  

٢ 
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 	�Pل
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 1'��,�                   /� ا�123 ا

  �١٠L=                  أ ب �ـ       /.V ب �ـ 

  �L ٨= �L ، ب ء ٤=            أ هـ     


ل أ �ـW ،  67�8        أ ب �ـ	أو��        

               

  

  

          ٢�٢٠L = ٤ × ١٠× =       أ هـ × ب �ـ × =      	67�8      أ ب �ـ 

  ٢٠=  أ �ـ ٤          ٢�٢٠L= 	67�8        أ ب �ـ  

٢�٥L= ـــــــــ =               أ �ـ   ٢٠= ب ء × أ �ـ        ×  
  

  ٢٠ = ٨× أ �ـ       × 

                  

                   1'��,�                /� ا�123 ا

 V./ ازى أ��ع
                أ ب �ـ ء 	�

  �L ١٥= �L ،  ، ب �ـ ١٢=              أ ب 


ازى �L أو�� 	67�8 ٤=              ، ء هـ �	  


ل ء و W ، ا?��ع أ ب �ـ ء               

  

  

  

��ة =  	67�8          أ ب �ـ ء ���
ل اW × ع�RMب �ـ × ء هـ = ا?ر  

  =                               ٦٠ = ١٥ × ٤L� ٢   

٢�٦٠L=         	67�8        أ ب �ـ ء 
  

   ٦٠= أ ب ×             ء و 

  �٥L= ـــــــ  =                 ء و ٦٠ = ١٢× و             ء 

  

  

  

  

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

١  

٢ 
١  

٢ 

١  

٢ 
١  

٢ 

٢٠  

 ٤ 
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 	�Pل

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

 و

٦٠  

١٢ 
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 	�Pل
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 1'��,�                  /� ا�123 ا

V./ ازى أ��ع
                 أ ب �ـ ء 	�

  �L ٥=                هـ و     أ ب  ، هـ و 

  �L او�� 	67�8 ٦=                ء �ـ 


ازى ا?��ع أ ب �ـ ء �	                  

  

  

  

  �L ٦= ء �ـ =     أ ب �ـ ء 	�
ازى أ��ع            أ ب 

٢ �٣٠L = ٥ × ٦= هـ و × أ ب =      	67�8        أ ب �ـ ء 
  

  

 1'��,�                 /� ا�123 ا

 V5.U	 Y'�	 ١٦               أ ب �ـ ء L�  

                 هـ 	&�GH ب �ـ أو�� 

           أ هـ �ـ               	67�8

  

  

  

  

 Y'�,�  �L ٥=                  هـ 	&�GH ب �ـ      هـ �ـ ٤٠= 	Z.U ا

٤ ×  V< � ل
W =67�8      أ هـ �ـ ٤٠	أ ب× هـ �ـ × =                     

 V< � ل
W = ١٠= ـــــ                        L�       = ×٢٥ = ١٠ × ٥L�  

  

  

  

  

  

  

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

 و

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل

 أ

 �ـ ب

 ء

٤٠  

 ٤ 

 هـ

١  

١ ٢  
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         1'��,�        /� ا�123 ا

 V�7�8	 Y'�	 ١٠٠              أ ب �ـ ءL�٢
  

 V�                س ، ص ، ع ، ل 	&��RHت أ��

               أو�� 	67�8 ا�123 س ص ع ل 

  

  

    

  ب �ـ // أ ء //        س 	&�GH أ ب  ، ع 	&�GH ء �ـ /�ن  س ع 

  L �٥٠=        	67�8         أ س ع ء 

   ٢�٢٥L= 	67�8          أ س ع ء =            	67�8       ل س ع 

 1P,��'  

   ٢�٢٥L= 	67�8          س ب �ـ ع =         	67�8        س ص ع 

  

٢ �٥٠L = ٢٥ +٢٥= 	67�8 ا�123 س ص ع ل 
  

  

                   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 أ

 �ـ ب

 ء

 س

 ص

 ع

 ل

١  

٢ 

١  

٢ 
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   �Pن أ ب �ـ ، ء ب �ـب �ـ ، ا�,P//   أ ء -: ا�,>5.�ت

��ة ب �ـ���                    �3M�آ�ن /� ا


ب  5,�  	67�8     ء ب �ـ  =    	67�8     أ ب �ـ -:ا

 1,<�
د�.^ � � ب �ـ -: ا,�    :��L أ هـ ، ء و 

  -: ا�=�ه�ن 


د��ن � � ب �ـ // أ هـ ,�  ء و                ?:-,� 

    ا�123 أ هـ و ء 	1.5�8 ∴ء و               =  أ هـ ∴

  أ هـ × ب �ـ =               	67�8        أ ب �ـ 

  ء و × ب �ـ =                 	67�8      ء ب �ـ 

  	67�8        ء ب �ـ  = 	67�8        أ ب �ـ ∴

            

  

  

  

  

  

  

  

  

  س ع /�ن = هـ و = ب �ـ   ، ب �ـ // إذا آ�ن أ ء 

  	67�8       س ص ع = 	67�8         ء هـ و =  أ ب �ـ 	67�8     

^.P P	 ��7�8	 �8وى�M ��	 

:
������4���	;
���א��1*()�א�������א��949'�א�>$���'��������5��4א&�����-$

�	;
"#$���&�������'������� 

  أ

       ب                       �ـ

 ء

١  

١ ٢  

٢ 

6F.�: 
��	
������
א��3�949א�����5א��*��������%����א���7�#א������

%&��� ���א�����62'�������%����א

          ع      أ                   ء                  س          

 ب                   �ـ     هـ                  و        ص

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ١٠

  

  

  

  

  1'��,�  /� ا�123 ا

    إذا آ�ن أ ء 	�
�Z /�      أ ب �ـ 

  /�ن 

  	67�8      أ ء �ـ= 	67�8      أ ب ء 

               
                

 1'��,�                  /� ا�123 ا

 Z�
 /�    أ ب �ـ                  أ ء 	�
   أ ء  إa=` أن ∈               هـ 

 	67�8     أ �ـ هـ            = 	67�8    أ ب هـ 
  

  

  

  )١(	67�8       أ ء �ـ  = أ ء 	�
�Z /�       أ ب �ـ     	67�8      أ ب ء 

   أ ء     أ هـ 	�
�Z /� هـ ب �ـ∈هـ 

  ) ٢( �ـ 	67�8       هـ ء= 	67�8       هـ ب ء 

   ١ 	^ ٢'5�ح 

   	ـ         هـ ء �ـ -	ـ       أ ء �ـ =  	ـ       هـ ب ء –	ـ     أ ب ء 

  	ـ       أ هـ �ـ = 	ـ        أ ب هـ  

  

  

  

%&��� :�.6F ���$<�א���849��:�$#".�א=�$#"�������949���������א

 ب            ء             �ـ

 أ

 ب            ء             �ـ

 أ

 هـ

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل
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 1'��,�                   /� ا�123 ا

  ص ع //                  س ل 

  } م { =   ص ل  ∩                 س ع 

`=a67�8        س م ص إ	67�8        ل م ع =  أن 	  

    

  ص ع //    س ل 

  	67�8        ل ص ع = 	67�8       س ص ع 

 ^./�5�  '5�ح 	67�8          م ص ع 	^ ا

   	ـ      م ص ع –	ـ        ل ص ع =  	ـ      م ص ع –	ـ        س ص ع 

     ل م ع  	67�8     =         	67�8         س م ص 

  

 1'��,�               /� ا�123 ا

                س 	&�GH أ ب ، ص 	&�GH أ �ـ 

       أ س �ـ  	67�8 =             إa=` أن 	67�8      أ ب ص 

  

  

  ب �ـ // س 	&�GH أ ب ، ص 	&�GH أ �ـ          س ص 

  	67�8        �ـ س ص = 	67�8     ب س ص 

7�8	 6/���' ^./�5�  6 أ س ص ا�� ا

  	ـ        أ س ص+ 	ـ     �ـ س ص = 	ـ     أ س ص + 	ـ       ب س ص 

  	ـ      أ س �ـ      =            	ـ      أ ب ص  

 س

 ص

 ل

 ع

 م

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل

 أ

 �ـ ب

 ص س

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل
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 1'��,�                 /� ا�123 ا

                   أ ء 	�
�Z       أ ب �ـ 

                ء هـ 	�
�Z        أ ب ء 

  إa=` أن

  	67�8     أ ب �ـ=     	67�8     أ ء هـ 

    

  أ ء 	�
�Z /�      أ ب �ـ 

  	67�8  أ ب �ـ =      	67�8       أ ب ء 

  ء هـ 	�
�Z  /�      أ ب ء 

  	67�8     أ ب ء =        	67�8       أ هـ ء 

  	67�8    أ ب �ـ=       �ـ 	67�8       أ ب×     ×                  =      

 1'��,�                 /� ا�123 ا

                أ ء 	�
�Z /�     أ ب �ـ  

   أ ء  إa=` أن ∈               هـ

  	ـ ا�123 أ ب هـ �ـ=      	ـ     أ ب هـ 

  

  أ ء 	�
�Z /�        أ ب �ـ 

  )١(	ـ         أ ء �ـ =  	ـ       أ ب ء  

   أ ء       هـ ء 	�
�Z     هـ ب �ـ ∈هـ 

  )    ٢(	ـ      ء هـ �ـ = 	ـ     ب ء هـ 

 Y,F'أن ٢ ، ١ d�&�   

  	ـ       هـ ء �ـ + 	ـ      أ ء �ـ = 	ـ       ب ء �ـ + 	ـ      أ ب ء 

  	67�8 ا�123  أ ب هـ �ـ =      	ـ      أ �ـ هـ  = 	ـ      أ ب �ـ 

١  

٤ 

 أ

 ب            ء             �ـ

 هـ

١  

٤ 
١  

٢ 
١  

٢ 

١  

٢ 
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 	�Pل

 أ

 هـ ب

 �ـ

 ء
١  

٢ 

١  

٢ 

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل



i                         i                         i                         i                                                                                                                             
١٣

  

  

  

  

  

  

  

  	ـ      ء ب �ـ = 	ـ    أ ب �ـ : ا�,>5.�ت 

 �,-���ة 	�3�آ6 �e ب �ـ ،       


ب  5,�  ب �ـ // أ ء : ا

 1,<�  :��L أ هـ     ب �ـ ،  ء و     ب �ـ: ا

  : ا�=�ه�ن 

  	ـ      ء ب �ـ=      	ـ       أ ب �ـ 

  ء و       × ب �ـ =     أ هـ × ب �ـ         ×  

  ء و =                أ هـ      


دان � � ب �ـ ,�             أ هـ ، ء و 

  ء و //  أ هـ ∴              

              ا�123 أ هـ ء و 	1.5�8 

      ب �ـ//    أ ء ∴                  

  

                    

  

                 

  

  

  

  

  

  

 ــــــــــــــــــ��9:6ــــ


;	���א�>$���'��������5��4א&�������?;%��&�������'�������א��949'�א

 �א&������*()�א���������6'��-$�*	������4���
:���א��1*()�א�������

 أ

 و �ـ هـ ب

 ء

١  

٢ 
١  

٢ 

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ١٤

 1'��,�                  /� ا�123 ا

  	ـ     أ �ـ س =          	ـ     أ ب ص      

  ب �ـ //               إa=` أن  ء هـ 

  

                 
  

  

  	ـ     أ �ـ س =          	ـ      أ ب ص   

 ^��5�       '5�ح 	ـ      أ س ص 	^ ا

   	ـ       أ س ص –	ـ     أ �ـ س =  	ـ      أ س ص  -	ـ      أ ب ص  

  	ـ        �ـ س ص =          	ـ       ب س ص      

��ة واg�7 ورأ��ه,� � � �-6 وا�7ة	&-�      [ �e � �  ]وه,� 	��
	��ن 

  ب �ـ //   س ص  ∴                  

  

   1'��,�   /� ا�123 ا

  	ـ       ء م �ـ=                 	ـ      أ ب م 

   �ـ ب//                 إa=` أن أ ء 

  

  

  

  	ـ       ء م �ـ =         	ـ      أ ب م 

  '��i/6 	ـ       ب م �ـ 

  	ـ      ب م �ـ + 	ـ       ء م �ـ = 	ـ       ب م �ـ + 	ـ      أ ب م 

  	ـ         ء ب �ـ =   	ـ     أ ب �ـ  ∴          

��ة واg�7 ورأ��ه,� � � �-6 وا     [ �e � �  ]�7ة	&-� وه,� 	��
	��ن 

  ب �ـ            //    أ ء ∴                  

 أ

 �ـ ب

 ص س

 أ

 ب

 ء

 �ـ

 م

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل
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5
ل : jMآ� أن �2
ن أ���V 	��8و�6 /� اM ازى أ��ع
�	 
  ٠ا�,>.^ ه

 Vkا
l  


از�.^  )١(�	 ^. '��  آ1 � >.^ 	�

)٢( �l?&-,� ا	آ�  GH&ان و��	>��	5�ان �� ا
)٣( 1kا
��5�ان �&GH آ� 	&-,� زاو��� ا��اس ا�  '.&-,�ا

  

  

  

  

  

 ^.<,�  أ هـ × ب �ـ = 	67�8 ا

  أ و × �ـ ء                    = 

  

  

  

  

  

  

  

  

 ^.<,�  ب ء × أ �ـ =      	67�8 ا

  

  

  

  

  

  

^.<,� 	67�8 ا

 ^.<,�
ل � >V = 	67�8 اW × V��RMار 

 أ

 ب

 �ـ

 ء

 و هـ

 ^.<,�
? V��5e=     	67�8 اW 1 ��بk�7 
١  

٢ 

 أ

 �ـ

 ب ء

١  

٢ 

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ١٦

 V< � ل
W ^.<	                   =١٠ V��RMوار L� =٤ V�7�8	 أو�� L�  

                

  

  

 V�7�8	 = V< � ل
W × V��RM٤٠ = ٤ × ١٠= أر L� ٢
    

  

 V��5e ?
W ^.<	                   ١٠ ، L�٦ V�7�8	 أو�� L�  

    

  

  

 V�7�8	     = ×٣٠ = ٦ × ١٠L� ٢      

  

 V< � ل
W ^.<	                =٨ V�7�8	و L� =٤٨L� ٢ V��RMأو�� أر   

  

    

    

  

 V�7�8	           =٨                         ٤٨ ×  V��RM٤٨= ار    

    

 V< � ل
W        × V��RM٤٨= ار V��RM٦= ــــــــ =            ار L�  

  

   V��RM>.^ أر	٥=         V�7�8	و L� =٦٠L� ٢V< � ل
W أو��   

  

  

  

 V�7�8	           =٦٠ V< � ل
W                            ×٦٠ = ٥   

 V< � ل
W        × V��RM٦٠= ار V< � ل
W            = ١٢= ــــــــL�  

١  

٢ 

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل

٤٨  

 ٨ 

٦٠  

 ٥ 

 ــــــــــــــــ1ا�Uـــــــ

 	�Pل

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل
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 g�5e ل
W Y'�	               ١٠ V�7�8	 أو�� L�   

  

  

  

 V�7�8	      = g�5e ل
W Y'�	)     =٥٠ = ١٠٠×  =      ٢)١٠L� ٢
  

  

  

   V�7�8	 Y'�	 =٣٢L� ٢ g�5e ل
W أو��   

  

  

  

 V�7�8	 =٣٢ g�5e ل
W Y'�	                                  =٦٤  

   g�5e ل
W Y'�	   =٣٢ g�5e ل
W                     =٨ = ٦٤ L�   

  

 Y'�,�
ل � >jM = Vآ� أن  	67�8 اW Y'�	  

 Y'�,�
ل � >            = V	Z.U اW ×٤     

  

              

  

  

  

  

  

  

  

  

 Y'�,�
ل g�5e=        	67�8 اW Y'�	 ١  

٢ 
6F.�: 

١  

٢ 
١  

٢ 

١  

٢ 

١  

٢ 

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــــــــــــــــــ1

 	�Pل
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   ه
12n ر'��� /.V=n:- ^.< � V ا�,&U�ف 


از�.^ �	)V.M���e �,ه ( ^	 Y � 1آ �و�8,  

< o�
از�.^ ا�	 �.p�  ) ���e( .^ ا

 1'��,�  /R� ا�123 ا

��V=n �M ا�,&U�ف �e �,أ ء ، ب �ـ ه  

 V.e�� �,٠، أب ، ء �ـ ه  

  

            

  

  

                


از��.^ �,���V.M ا�e ?
W ف�U&	 V=n               ٥ ، L� ٩ V��RMأر ، L�  

 =                ١٠V�7�8	 أو�� L�  

  

  


از��.^ =       V=n 6 ا�,&U�ف 	7�8�,���M.^ ا���
ع ا,F	 ×ع�RMا?ر 
  

        =                    × )٧٠ = ١٠ × ١٤×  =     ١٠×  ) ٥ + ٩L�٢
  

  


از��.^ �,���V.M ا�e ?
W ف�U&	 V=n              ٤ ، L�١٠ L�  

 V�7�8	                =٣٥L� ٢ V��RMأو�� أر    

  

  

 V�7�8	 =٣٥=   ع ٧                      ٣٥     

  �L   ٥= ــــــــ =                 ع ٣٥= ع ×  ) ١٠ +٤       ( 

   ٣٥= ع  × ١٤        × 

 	V=n 67�8 ا�,&U�ف

 أ

 �ـ ب

 ء

�
از��.^ =       ,&U�ف 	V=n 67�8 ا�,���M.^ ا���
ع ا,F	 ×ع�RM١ ا?ر 

٢ 

١ 

٢ 
١ 

٢ 

١ 

٢ 

١ 

١ ٢ 

٢ 

٣٥  

 ٧ 

 	�Pل

 ا�Uـــــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــــ1
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 65�
�,���ة ا���  ا


از�.^ �,���M.^ ا���
ع ا,F	 GH: �ه  

  

65�
�,���ة ا���  س ص 8M,� ا

  

  ــــــــــــــــــــ= س ص 

  

          65�
�,���VM ا�e ل
W ف�U&	 V=n       =١٠ V��RM٤= ار L�  

 V�7�8	 او��                 

  

  

 V�7�8	 = 65�
�,���ة ا���٢ �٤٠L = ٤ × ١٠= ا?ر�RMع × ا
  

  

 V�7�8	 ف�U&	 V=n                =٢٤L� ٢ V��RMل٣=  أر
W أو�� L�  

 65�
�,���VM ا�e                  

  

  

 V�7�8	 =٢٤  65�
�,���ة ا���  ٢٤ = ٣×                                   ا

  

 65�
�,���ة ا���
�65 ٢٤= ا?ر�RMع × ا�,���ة ا���  �٨L= ــــــــ =       ا

  

 V�7�8	 ف�U&	 V=n               =٢٠L�٢ 65�
�,���VM ا�e ل
W  =٥L�  

 V��RMأو�� أر               

  

  

 V�7�8	 =ع  × ٥                                 ٢٠�RM٢٠= ا?ر  

 65�
�,���ة ا���  �L ٤= ـــــــــ =        ا?ر�RMع ٢٠= ا?ر�RMع × ا

  


�  =  65	V=n 67�8 ا�,&U�ف �,���ة ا��� ا?ر�RMع× ا

 أ

 ب

 س

 �ـ

 ء

 ص

  ب �ـ+ أ ء 

     ٢ 

٢٤  

 ٣ 

٢٠  

 ٥ 

 	�Pل

 ا�Uـــــــــ1

 	�Pل

 1ا�Uـــــــــ

 	�Pل

 ا�Uـــــــــ1
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 V�7�8	 ف�U&	 V=n                  =٣٠L�٢ V��RMل أ�7ى ٥=  أر
W L�  


از��.^ �,���V.M ا�e                 =ى ٤�l?ة ا�����
ل اW أو�� L�  

  

  

  

 V�7�8	 =ى ٣٠�l?ة ا�����  س=                                   'R�ض أن ا

 65�
�,���ة ا���  ٦ ) = ٤+س              ( ٣٠= ا?ر�RMع ×  ا

 65�
�,���ة ا���  ١٢  = ٤+                 س ٣٠ = ٥× ا

 65�
�,���ة ا���   �L ٨ = ٤ – ١٢= �L          س ٦=  ــــــ  = ا

  

                                                                   

  

  

5
ل �   V=n	U&�ف ��V.e 	��8و��ن /� ا

  ) ء �ـ = أ ب ( 

  وVHr�l ه� 

���ن  )١('�5�	 ^.e�8���ة /� V=n ا�,&U�ف 	�s'�5 ا���  ٠زاو��� ا

���ن  )٢('�5�	 ^.e�8�  5e٠�ا V=n ا�,&U�ف 	�s'�5 ا

  

,���'1                /� ا�123 ا  

                  أو�� 	V=n 67�8 ا�,&U�ف

                   أ ب �ـ ء 

  

    

  

  

 V�7�8	 )         =٣ × ٥ = ٣ × ١٠×   =     ٣×  ) ٦ + ٤ =   

  

  

٣٠  

 ٥ 

١  

٢ 

^.e�8� أ V=n ا�,&U�ف ا�,��8وى ا

 �ـ ب

 ء

 أ

 �ـ ب

 ء
٤L� 

٦L�  

٣L� 

١  

٢ 

١  

٢ 

 	�Pل

 ا�Uـــــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــــ1



i                         i                         i                         i                                                                                                                             
٢١

123�  	�7�8ــــــــــــــــــــــــــــــــــ  V	U.5ـــــــــــــــــــــــــV  ا

1.5�8,�5
ل (  ا�5
ل   ٢×)ا�>�ض+ ا�  ا�>�ض× ا

Y'�,�
ل � >V   اW ×٤  

 Y o�
ل اW ×V8R:  

 =g�5e ل
W Y'�	 GH:  

O P,�
ال أ���V  اWع أ
,F	   ة�����  ا?ر�RMع× :GH ا


ازى �	
  ا?��ع


ع � >.^ 	��Fور�^(٢,F	(   ة�����
ل اW ×ع�RMا?ر  

^.<,�
ل � >V   اW ×٤  

 = V< � ل
W ×V��RMار  

 =V��5e 1 ��بk�7 GH:  

 V=n
  ا�,&U�ف

	V�
ال أ��Wع أ
,F   65�
�,���ة ا���  ا?ر�RMع× ا

٢ط :s   ط :٢s  ا��اr�ة
  

  

 ^.�
��  س أ�l� ا?��'6 ا�6U.UH 	,� '.^ ا

)١ ( V�
W 1.5�8	 =٥ V���2
ن 	V5.U ٣= �L  و� L� ....... = L�  

   )               ٦٤    –    ١٦   –    ٨   –   ١٥ (     

)٢ ( V�
W 1.5�8	 =٥ V���2
ن 	V�7�8 ٣ =�L  و� L� ....... =L�٢   

   )                ٦٤    –    ١٦   –    ٨   –   ١٥(     

)٣ ( V< � ل
W Y'�	 =٦ V5.U	 ن
2� L� .......... = L�  

   )                   ١٢    –    ٢٤    –     ٧٢    –    ٣٦ (      

)٤ ( V< � ل
W Y'�	 =٦ V�7�8	 ن
2� L� .......... =� L  

   )                   ١٢    –    ٢٤    –     ٧٢    –    ٣٦ (      

)٥ ( V�7�8	 Y'�	 =٦٤L� ٢ V5.U	 ن
2�  ......... = L�  

    )              ٤٠  -     ٢٤       -      ١٦      -     ٣٢(       

)٦ ( V�7�8	 Y'�	 =٢٥L� ٢ V5.U	 ن
2�  ......... = L�  

 )                 ٤٠  -      ٢٠       -      ١٦      -     ٣٢(     

)٧ ( V5.U	 Y'�	 =١٢L� ٢ V�7�8	 ن
2�  ......... =L�٢   

    )              ٦  -     ٢٤       -      ٩      -     ١٢(     

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٢٢

 )٨ (  V< � ل
W Y'�	 =٧ V5.U	 ن
2� L�  ........... = L�  

 )             ٢١   -   ١٤     -    ٤٩     -    ٢٨ (     

)٩ ( ( V< � ل
W Y'�	 =١٠V�7�8	 ن
2� L�  ........... =L�٢   

 )             ١٠٠   -    ٤٠     -    ٢٠     -    ٥ (     

)١٠ ( g�5e ل
W Y'�	 =١٠ V�7�8	 ن
2M L�  ........... =L�٢
  

 )              ٢٠٠   -    ٢٠     -    ٥٠    -     ١٠٠ (    

)١١ (  g�5e ل
W Y'�	٢    ٥ V�7�8	 ن
2�     ......... =L�٢   

  )                   ٢   ١٠    -    ٧٥ -    ٥٠    -    ٢٥ (     

)١٢ (  V�7�8	 Y'�	 =١٨L� ٢ g�5e ل
W ن
2�   .......... = L�  

 )             ٢    ٣    -     ٩    -    ٣٦    -    ٦(     

)١٣ ( ( 8	 Y'�	 V�7� =١٨L� ٢  V< � ل
W ن
2�   .......... = L�  

 )             ٢    ٣    -     ٩    -    ٣٦    -    ٦(     

)١٤ (  g�5e ل
W Y'�	 =٢    ٥ V< � ل
W ن
2�     ........ = L�  

   )               ٢    ٥   -    ٦   -     ١٠    -    ٥ (     

)١٥ ( ��e ل
W ازى أ��ع
�	 VM� =٥ V��RMوار L� =ن ١٠
2M L�   

 V�7�8	          ........... =L�١٠٠   -    ٢٥ -    ٥٠    -  ١٥ (  ٢ (     

)١٦  (  V�7�8	 ازى ا��ع
�	 =٣٥L� ٢ V��RMل٧=  أر
W ن
2M L�  

 VM���e            .......... =      L� )٧٠  -   ١٤  -   ١٠   -   ٥ (     


ازى أ��ع ) ١٧(�	 V�7�8	  =٣٦L� ٢ VM���e ل
W   =ن٩
2� L�   

 V��RMأر           ........... =      L� )٤  -    ٢٠  -   ٨   -   ١٦ (     

)١٨ (  V��5e ?
W ^.<	٨ ، L� �8وى ١٢M V�7�8	 ن
2M   L�  ......L�٢   

 )                    ٤٨  -  ١٠٠   -    ٢٥   -    ٥٠ (    

)١٩ (  V�7�8	 ^.<	 =٢٨ V��5e �7ل ا
W   L�  =٧ g�5e ل
W ن�/ L�  

 �l?ا           ......... =          L� )١٤   -    ١٦  -   ٨   -   ٤ (     

)٢٠ (  VM���e ل
W ^.<	 =٥ V��RMوار  L�  =٦V�7�8	 ن
2M L�   

.........           L�٢٥   -     ١٥   -    ٣٠    -  ١١         (    ٢ (     

)٢١ (  V�7�8	 ^.<	 =٦٠ VM���e ل
W  L�  =١٠V��RMن أر
2� L�   

 .......... =                L�  )١٠   -    ٣   -     ١٢    -    ٦(    

)٢٢ ( 65�
�,���VM ا�e ل
W ف�U&	 V=n =١٠ V��RMأر L� =٣ L�  

 V�7�8	 ن
2M         ...... =L�٩  -  ١٠٠   -    ١٣   -   ٣٠  ( ٢(     
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)٢٣  (  V�7�8	 ف�U&	 V=n =٤٥L� ٢ V5�
�,���VM ا�e ل
W  =٩ L�  

 V��RMن أر
2�           ....... =   L� )١٥ -    ١٠  -   ٢٠   -   ٥ (   

)٢٤ (  V�7�8	 ف�U&	 V=n =٢٨L� ٢ V��RM٤=  ، ار VM���e ن
2M L�   

 65�
�,�     ) ٤  -  ٢٤   -  ٢١   -   ١٤( �L = ......           ا

)٢٥ ( n ^.از��
�,���V.M ا�e ?
W ف�U&	 V= =٣ ، L� ٧V��RMار ،  L�  

          ٤ V�7�8	 ن
2M L�  .... =L�٢٨ -   ١٢ -  ٢٠ -   ٤٠ ( ٢ (    

)٢٦ (  V�7�8	 ف�U&	 V=n =٢٤L� از��.^ ٢
�,���V.M ا�e ?
W ١٣ ، ٣  

 V��RMن أر
2�          ...... =    L� )١٢   -   ١٦   -    ٤   -   ٨   (  


از��.^  ) ٢٧(�,���V.M ا�e ?
W ف�U&	 V=n٧ ، L�١٣ VM���e ن
2M L�   

 65�
�,�     ) ١٢  -    ١٠   -   ٦  -   ٢٠( �L   = ......          ا


از��.^  ) ٢٨(�,���V.M ا�e ل ا�7ى
W ف�U&	 V=n٦ VM���e ل
Wو L�   

 65�
�,���VM ا?l�ى ١٠=          ا�e ن
2M L�  ...... =L�  

  )                         ٢٠ – ١٦ -  ٤ – ١٤(  

)٢٩ ( V5.U	 Y'�	 = V< � ل
W ن
2�  V�7�8	 �8وىM ....... =L�  

 )                          ٣   -    ٤   -    ٦   -   ٥ (     
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  ?a=�ت أن 	Lr�e O P ا�vاو�6 


? و�.2^ أ �W د أآ=� ا?��ع�U: ـ  

�V أى 
W Y'�	 ��
   ٢)أ �ـ : ( :

 ^��l?ا ^.< o�
ع 	�'>� ا,F	 ��
: La  

   /�ذا آ�ن ٢)ب �ـ  + ( ٢)أ ب ( 

   آ�ن ا�,Lr�e O P ا�vاو�6 /� ب ٢)ب �ـ  + ( ٢)أ ب  = ( ٢)أ �ـ ( 

  

6,r�e �.w �-وا� Lr�e 6.M?ت ا�P P,�                  '.^ أ�� 	^ ا

   �L ٨=  �L  ، أ �ـ ٧=  �L  ،  ب �ـ ٥= أ ب  )  ١              ( 

  

  

   ٦٤ = ٢ )٨ = ( ٢)أ �ـ ( 

   ٧٤ = ٤٩ + ٢٥ = ٢ )٧ + ( ٢)٥ = (٢)ب �ـ  + ( ٢)أ ب ( 

            أ ب �ـ Lr�e �.w ا�vاو�6 ٢)ب �ـ  + ( ٢)أ ب  ( ≠ ٢)أ �ـ ( 

**************************                    

   ٨=       س ع ١٥ =       ص ع١٧=س ص ) ٢(

   ٢٨٩ = ٢ )١٧ = ( ٢)س ص ( 

  ٢٨٩ = ٢٢٥ +٦٤ = ٢)١٥ + (٢ )٨ = ( ٢)ص ع  + ( ٢)س ع ( 

  ]س ص ع Lr�e ا�vاو�6   [     ٢)ص ع  + ( ٢)س ع  = ( ٢)س ص ( 


رثw�P./ 6��9: z2� 

�1�����849���� -�����/4 ��4����@�A�
/��א<������&���$#"��א�	B�'א���CD

�E4Fא�א�)G�%4
����@����4א��E4Fא��IJ���8��9א�Hא��%�אA�
�Eא<����&%�$#�Kא

%	L�5

 أ

 �ـ ب

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1
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             1'��,�                 /� ا�123 ا

             ٩٠) = أ �ـ ء (               إa=` أن ق 

               واو�� 	67�8 ا�123 أ ب �ـ ء 

                         

  

            أ ب �ـ Lr�e ا�vاو�6 /� ب 

  ٢٢٥ = ١٤٤ +٨١ = ٢)١٢ + ( ٢)٩ = (٢)ب �ـ  + ( ٢)أ ب  = ( ٢)أ �ـ(

   �L ١٥ =  ٢٢٥=     أ �ـ 

      /�       أ �ـ ء 

   ٢٨٩ = ٢ )١٧ = ( ٢)أ ء ( 

   ٢٨٩ = ٦٤ +٢٢٥ = ٢ )٨ + ( ٢)١٥ = ( ٢)�ـ ء  + ( ٢ )أ �ـ( 

   ٢)�ـ ء  + ( ٢)أ �ـ  = ( ٢)أ ء ( 

  ٩٠) = أ �ـ ء (        أ �ـ ء Lr�e ا�vاو�6 /� �ـ          ق 

  	67�8      أ �ـ ء + 	67�8     أ ب �ـ = 	67�8 ا�123 أ ب �ـ ء 

       =                             ×٨ × ١٥×  +      ٩ × ١٢   

 =                            ١١٤ = ٦٠ + ٥٤  

  

       1'��,�                  /� ا�123 ا

                  '�ه^ أن 

  ٩٠) =ب (                 ق 

  

  

      أ �ـ ء Lr�e ا�vاو�6 /� �ـ

  ٢٢٥ = ٦٤ – ٢٨٩ = ٢ )٨ ( – ٢ )١٧ = (٢)ء �ـ  ( – ٢)أ ء  = ( ٢)أ �ـ(

   �L ١٥ = ٢٢٥=     أ �ـ 

  /�        أ ب �ـ    

         ٢٢٥ = ٢)أ �ـ ( 

  ٢٢٥ = ٨١ + ١٤٤= ٢ )٩ + ( ٢)١٢ = (٢)ب �ـ + ( ٢)أ ب(

  ْ ٩٠) = ب (              ق ٢)ب �ـ  + ( ٢)أ ب  = ( ٢)أ �ـ( 
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١  
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 	�Pل

 ا�Uـــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٢٦

  

  

          

                 '.^ أ�� 	^ ا�,�P Pت ا?Lr�e 6.M ا�vاو�6 

  �L ١٢= �L ، أ �ـ ٨= �L ، ب �ـ ٦= أ ب �ـ /.V أ ب )     ١(

   �٨L= �L ، أ �ـ ١٠= �L ، ب �ـ ٦= أ ب �ـ /.V أ ب )     ٢( 

  �١٢L=  �L ، أ �ـ ٩= �L ، ب �ـ ١٥= أ ب �ـ /.V أ ب )      ٣(

  �١٣L= �L ، أ �ـ ١٠= �L ، ب �ـ ٧= أ ب �ـ /.V أ ب )     ٤(

)٥      (V./ ب �ـ ١٦=  أ ب أ ب �ـ ، L� =أ �ـ ١٢ ، L� =٢٠L�  

***********************************************  

 1'��,�             /� ا�123 ا

 V./ ف�U&	 V=n أ ب �ـ ء             

  ٩٠) = أ ( ب �ـ ، ق//            أ ء 

  �٥L|٧= �L ، ب ء ٦=            أ ب 

   أو�� ٥|١٢=            ب �ـ 

  أ ء ، ء �ـ  ) ١(

  ٩٠) = ب ء �ـ(إa=` أن ق) ٢(

***********************************************  

 1'��,�             /� ا�123 ا

             أو�� 


ل ب ء  )١(W  

 ٩٠) = ب �ـ ء ( إa=` أن ق  )٢(


ل 	8�Z ب �ـ � � ب ء  )٣(W أو��  

  


رثw�P./ 6��9: z2� � � M,�ر�^ 

 أ

 �ـ ب

 ء

٥|٧ ٦ 

٥|١٢ 

 أ

 ب

 �ـ

 ء

١٣ ٥ 

٢|٧ ٦|٩ 
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٣ 
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 1'��,�  /� ا�123 ا

  ٣٠) = أ �ـ ء(  ، ق ٩٠) = ء (    ق        

  �L ، أ هـ      ب �ـ ٣=          أ ء 

  �L ١٠=  �L ، ب �ـ ٨=          أ ب 


ل أ �ـ ) ١(W أو��  

  ٩٠) = ب أ �ـ( إa=` أن ق ) ٢(


ل 	8�Z أ ب � � أ هـ  ) ٣(W }87أ  

  

***********************************************  

          1'��,�     /� ا�123 ا

   ، ب ء      أ �ـ٩٠) = أ ب �ـ (            ق 

  �L ٨=  ب ء  O.7 ا ء ∈          هـ 

  �L ١٧=  ، أ هـ ٥|٤=           ء �ـ 

  أو�� 


ل آ� 	^ ء هـ ، ب ء ، أ ب  )١(W  


ل 	8�Z ا هـ � � ب هـ  )٢(W 
  ٩٠) = ب أ �ـ( ه1 ق )٣(

  

  

***********************************************  

                 1'��,�              /� ا�123 ا

              


ل ب ء  )١(W أو��  

 ٩٠) = ب �ـ ء ( إa=` أن ق  )٢(


ل 	8�Z ب ء � � أ ء  )٣(W أو��  
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 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ
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 هـ
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  �L ، ء 	&�GH ١٥= �L ، أ �ـ ٢٥= أ ب �ـ ء 	V./ O P ب �ـ 

  �L إa=` أن ٦ = أ ب ، هـ ه� 	8�Z ء � � ب �ـ ، ء هـ

  ْ ٩٠) = ب أ �ـ (  ق 

***********************************************  

   �L ، ب ء 	�
�Z /�٢٤= �L ، ب �ـ ٧=            أ ب �ـ 	V./ O P أ ب 

  ) أ ب �ـ (  �L ، إa=` ان ق ٥|١٢=             ا�,O P أ ب �ـ /�ذا آ�ن ب ء 


ل أ �٩٠            = W ـ   وأو��  

***********************************************  

 1'��,�            /� ا�123 ا

 V./ ��            أ ب �ـ ء 12n ر'�

  ٩٠) = أ �ـ ب(  ، ق ٣٠) = ب(          ق

  �L ٨= �L ، �ـ ء ٦=          أ ء 

  ْ  ٩٠) = أ ء �ـ (          إa=` أن ق 

***********************************************  

  أ �ـ ، أ ء    ب �ـ ، =            أ ب �ـ 	O P 	��8وى ا�V./ ^.e�8 أ ب 

  = �L ، ب �ـ ١٢=  ب �ـ 'O.U آ�ن أ ء ∈  ب �ـ ، هـ ∈            هـ 

        ٩٠) = ب أ هـ (  �L إa=` ان ق ٢٠=  �L ، أ هـ ١٨          

***********************************************  

   �L ، ٦=           أ ب �ـ 	V./  O P أ ء     ب �ـ ��V<5 /� ء ، أ ء 

  ٩٠) = ب أ �ـ (  �L ، إa=ـ أن ق ١٢= �L ، �ـ ء ٣=           ب ء 

***********************************************  

 1'��,�               /� ا�123 ا

       /.V ب ء     أ �ـ              أ ب �ـ

   �L ٣٢=  �L ، ء �ـ ١٨=          ، أ ء 

   �L أa=` أن ٢٤=           ب ء 

  ْ  ٩٠) = أ ب �ـ ( ق ) ١(

  ــــــــ = ــــــــــــــــــــــــــــــ ) ٢(
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  	67�8     أ ب ء

 	67�8     ء ب �ـ
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 �ـ ب
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٣٢ 
٢٤ 
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١٠ 

١١ 
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 1'��,�              /� ا�123 ا

  ٢٥= إa=` أ ن أ �ـ  ) ١( 

 )٢ (  `=aأن ق إ ) ٩٠) = أ ء �ـ  


ل 	8�Z ء �ـ � � أ �ـ ) ٣(W أو��  

  

***********************************************  

    1'��,�               /� ا�123 ا

 V./ ف�U&	 V=n أ ب �ـ ء               

  ٩٠) = أ ( ب �ـ ،  ق //             أ ء 

  �١٥L = �L ، ب ء١٢=             أ ب 

   �L ٢٥=             ب �ـ 


ل أ ء  ، ء �ـ ) ١(W أو��  


ل 	8�Z ء �ـ � � ب �ـ ) ٢(W او��  

  او�� 	V=n 67�8 ا�,&U�ف أ ب �ـ ء ) ٣(

  ْ ٩٠) = ب ء �ـ ( '�ه^ أن ق ) ٤(
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 �ـ
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 s'�5��   -:G��<M ا

�s ا��W�3ن 	>٢ ، م�١��ل �,o >.^ مUM ن إذا��  ً�   أ:-,� 	��5'

  e.���ت ا�vوا�� ا�,�&�%�ة 	��8و�6  - ١


ال أ��ع ا�,�&�%�ة 	��8و�6  - ٢Wأ 
   ٢ م≡ ١و��2{ م

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

 V'�3��   -:G��<M ا

�s ا��W�3ن 	>ً� ٢ ، م�١��ل �,o >.^ مUM �3'-�ن إذا�	أ:-,�     

   e.���ت ا�vوا�� ا�,�&�%�ة 	��8و�6 - ١


ال أ��ع ا�,�&�%�ة 	�&��=- ٢W6  أ 
   ٢م ~  ١و��2{ م

@ ----------------------------------------------------------------@  

   -:	��97ت ه�	6 

  

)١( ^.W�3��s أ�7 اUM ت�=ai' Z�/ �R�2� ^.P P	 V'�3M ت�=a?   

   e.���ت ا�vوا�� ا�,�&�%�ة 	��8و�6 - ١


ال أ��ع ا�,�&�%�ة 	�&��=6 - ٢Wأ  
� � �8M }87وى e.���ت )٢( ^.-'�3�,�   �M�M }F.{ رؤوس ا�,o >.^ ا

        ا�vوا�� 

  /,�P إذا آ�ن

  )ع ( ق ) = �ـ(، ق ) ص ( ق) = ب( ، ق ) س ( ق ) = أ (  ق

��ل أن � V:�/  

  س ع ص ~        س ص ع    أو       أ �ـ ب  ~             أ ب �ـ 

     ص ع س  وهj2ا  ~                أو     ب �ـ أ 

  س ص ع /�ن ~       إذا آ�ن     أ ب �ـ  )٣(

  )ع ( ق ) = �ـ(، ق ) ص ( ق) = ب( ، ق ) س ( ق ) = أ ( ق*  

  

  أ  ب  ـــــــــــــ= ــــــــــــ = ــــــــــــ * 

 س ص
  ب  �ـ

 ص ع
  أ �ـ

 س ع

V'�3�� ا
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2
:�ن 	��3'-�ن )٤(� O��P�   ا�,o >�ن ا�,�3'-�ن 

   ٢م ~ ١  /�ن  م٣م ~ ٢    ، م٣م ~ ١إذا آ�ن م

)٥( 4.Uk �.w z2<���ن 	��3'-�ن وا'�5�,�   ا�,o >�ن ا

)٦( ^.,9�&	 ^.< o	 أى  ) ^ ا?��ع	د �<�  	��3'-�ن ) �-,� :zR ا

 L9�&,�5
ل وزوا��g : ا�,Y o ا�ه
 	Y.,� Y o أ���V 	��8و�6 /� ا
 ���,���.�س 	1P ا�,O P ا�,��8وى ا?��ع وا�,�'Y وا�	��8و�6 /� ا

   ا�,&�L9 وهj2ا ا�,&�L9 وا��8ا��

  �,.Y ا�,�P Pت ا�,��8و�6 ا?��ع 	��3'-6  •

 �,.Y ا�,�'>�ت 	��3'-6  •
•  6-'�3�	 6,9�&,� �,.Y ا��,��.�ت ا
•  6-'�3�	 6,9�&,� �,.Y ا��8ا�.�ت ا

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

 1'��,�             /� ا�123 ا

              إذا آ�ن 

   ب أ �ـ~               أ س ص 


ل W أو��  

  س ب ، س ص 

  

  ا�Uـــــــــــــــــ1 

  أ �ـ ب~           أ س ص 

  

   ـــــــــ =  ـــــــــــــ = ـــــ          ــــــــــ =  ـــــــــــ = ــــــــــــ
  

  

   �L ١٠=            = �L        ،،   أ ب ٦=             = س ص 

  

  

  

  

 أ

 �ـ ب

 س

 ص

٥ ٤ 

٣ 

١٢ 

  أ  س

 أ �ـ

  س ص

 �ـ ب
  أ ص

 أ ب 
٤  

٨ 

  س ص 

١٢ 
٥  

 أ ب

١٢ × ٤  

٨ 
٨ × ٥   

٤ 

 	�Pل
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          1'��,�    /� ا�123 ا

             إذا آ�ن 

  ب �ـ أ  ~                ب س ص 


ل W أو��  

  أ س  ، ،، ص �ـ 

  

  ا�Uـــــــــــــــــ1 

  ب �ـ أ ~            ب س ص 

  

   ـــــــــ =  ـــــــ = ــــــــــــ       ــــــــــ =  ـــــــــــ = ــــــــــــ
  

  

   �L ١٢=            =   �L         أ ب ١٥=             = ب �ـ   

  

   �L ٧ = ٥ – ١٢=  �L         أ س ١١ = ٤ – ١٥= ص �ـ 

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

 1'��,�             /� ا�123 ا

             إذا آ�ن 

  �ـ ب أ ~                 �ـ س ص  


ل W أو��  

  س ب 

  

  ا�Uـــــــــــــــــ1 

  �ـ ب س~              �ـ س ص  

  

   ـــــــــ =  ـــــــــــــ = ـــــ          ــــــــــ =  ـــــــــــ = ــــــــــــ
  

  

   �L        ٨=             = س ص 

 �ـ ب

 س

 ٤ ص

٥ 
١٨ 
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  ب س

 ب �ـ

  س ص

 �ـ أ
  ب ص

 ب أ 
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 ب �ـ
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١٨ 
٤  

 ب أ 

١٨ × ٥  

٦ 
٤ × ١٨   
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 أ

 �ـ ب

 س

 ٤ ص
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  �ـ  س

 �ـ ب 

  س ص

   سب
  �ـ ص

 �ـ  س
٦  
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  س ص 

١٢ 
٤  
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١٢ × ٦  
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١٢ 

 	�Pل
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 1'��,�             /� ا�123 ا

  ) �ـ ( ق ) = أ ء هـ (            ق 

  أ �ـ ب ~      إa=` أن      أ ء هـ  


ل ء ب ، هـ �ـ W أو��  

  

               ا�Uـــــــــــــــــــــ1 

            أ ء هـ ، أ ب �ـ 

  ـــــــــــ =  ـــــــ = ـــــــــ                                                           
 �,-./  

  �١٠L=           =                                                أ �ـ             

  �L ٤ = ٦ – ١٠=                                                              هـ �ـ 

  �١٢L=           = أ �ـ ب                    أ ب ~             أ ء هـ   ∴

  

    �L ٧ = ٥ – ١٢= ء ب ـــــــــــ                    = ــــــ ـــــــ= ــــــــــــ 
  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

 1'��,�               /� ا�123 ا

              

  ء هـ و ~           أ ب �ـ 

  أو�� e.,�� س ، ص 

  

  

  ـــــــــ1                                   ا�Uــــــــــــــــــــــ

  ء هـ و ~                أ ب �ـ  

   �L ٨=            =                                                    س 

  ـــــــــــ= ـــــــــــــ = ـــــــــــ 
   �L ٦=            =                                                    ص 

  ـــــــــــ= ـــــــــــــ = ـ ــــــــــ
  

  

 أ

 �ـ ب

 ء 

 هـ

* 

* 

٦L� 
٥L� 

٤L� 

٨L�  

  أ زاو�6 	�3�آ6 

  ) �ـ ( ق ) = أ ء هـ ( ق

 )ب ( ق ) = أ هـ ء ( ق ∴

  أ  ء 

 أ �ـ

  ء  هـ

 �ـ  ب
  أ  هـ

 أ ب

٥  

 أ �ـ
٤  

٨ 
٦  

 أ  ب
٨ × ٥  

٤ 

٦ × ٨  

٤ 

 	�Pل

 أ

 �ـ ب

 ء

 �٥L و هـ

١٠L� 

٤L� 
١٢L� س 

 ص

  أ  ب

 ء  هـ
  ب  �ـ

 هـ  و 
  أ �ــ

 ء  و
  س

٤ 
١٠  

٥ 
١٢  

 ص

١٠ × ٤  

٥ 
١٢ × ٥  

١٠ 

 	�Pل
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 6.M?رات ا�=<�  س أآ,1 ا

2
:�ن - ١� O��P�  .............. ا�,o >�ن ا�,�3'-�ن 

��ن �2
:�ن - ٢'�5�,�  .............. ا�,o >�ن ا
٣ - ^.< o	 ^ ................. أى	د �<�   	��3'-�ن ............  �-,� :zR ا

٤ - �.=2��  .............. /�ن ا�,o >�ن �2
:�ن ١ = إذا آ�:` :8=6 ا
٥ - V./ ^.س زاو���.e O P	 ٥٠ْ  ، ٧٠ V./ ^.س زاو���.e �lأ O P	٧٠ْ  و  ْ  

2
:�ن ٦٠    ، � �,-:�/  ْ..........................  

2
ن 	��3'-6 ................ - ٦M �8و�6 ا?��ع�,�   ا�,�P Pت ا

٧ - ................�  6  ا�,�'>�ت 	��5'

٨ - ................ 6�   ا�,5�8.�ت 	��5'

   n�وط  s'�5M	o >.^ ه� - ٩

- ..........................................................................................    

- ..........................................................................................  

   n�وط  V'�3M	o >.^ ه� -١٠

- ..........................................................................................  
 - ..........................................................................................  

١١-2��  ............= =.�  إذا آ�ن ا�,o >�ن 	��5'��ن /�ن :8=6 ا


ال أ��ع أ�7ه,� -١٢W�3'-�ن أ�	ن �P P	 ٣ ، L� ٥ ، L� ٧ L�  

 �l?ا O P,�
ال أ��ع ا�,O P ا?l� ه� ٣٠=       و	Z.U اWن أ�/ L�   

         ........... ، L� .......... L�  ، ............   L�     

  ْ  ٥٠) = س(ء هـ و  'O.U آ�ن ق ~       إذا آ�ن       س ص ع -١٣

  ْ  /�ن ٦٠) = هـ (        ، ق 

  ...........) = ع (  ، ق ...........) = ص (  ، ق ..........) = ء ( ق ) ١(
   ...........) = و (        ، ق 

  

  

  

 V'�3�� M,�ر�^ � � ا
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 ]٢[  1'��,�  /� ا�123 ا

  أ �ـ ب ~      إذا آ�ن      أ س ص 


ل  W أو��  

  س ب ، س ص 

 ]٣ L�– ٦ L� [   

  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

 ]٣ [  1'��,�  /� ا�123 ا

  إذا آ�ن 

  ب أ �ـ ~          ب و هـ   


ل W أو��  

  و هـ  ، و �ـ 

 ]٥ L� – ١٧ L� [  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

]٤ [1'��,�  /� ا�123 ا

  إذا آ�ن 

  ع س ص        ~          ع ء س 


ل W أو��  

  س ع 

 ]١٢ L�  [  

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

]٥ [ 1'��,�  /� ا�123 ا

  ب �ـ // إذا آ�ن ء هـ 

  أa=` أن 

  أ ب �ـ ~               أ ء هـ 

  

  

  

  

  

 أ

 �ـ ب

 س

 ص

٥L� 

٦L� 

٤L� 

١٢L� 

 أ

 ب

 هـ

 �٤L �ـ و

٧L� 

٥L� 

١٥L� 

٨L� ١٠L� 

 س

 ء ص
 ع

 أ

 �ـ ب

 هـ ء

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٣٦

  

  

  

  

  

 L.��8,�� � هjا ا 65�&�
م 	^ هgj ا��,�
د ا,<�
Ye ا	 
  .ه

  

  

 6k�l 6��7                                           

   ل /�ن 	8�5-� ه
 :8R-�  ∈                                         إذا آ�ن أ 

  

�8�.L ل          /أ,�   ه� 	8�Z أ � � ا

  

  

  

  

  

  

  

�6 أ'�8�   ه� 	8�Z ا ب / ب//� آ12n 1 	^ ا?�2nل ا

6k�l 6��7  

  ل  /�ن 	8�Z    ⊥إذا آ�ن أ ب

 � ��65 �ـ         أ  ب  : 
    ل ه

  

  

  

  

  

  

  

 L.��8	 � � 65�: Z�8	 

  أ٠

 /أ

 L.��8	 � � 6,.��8	 6<5e Z�8	 

 ب أ

 /ب /ب /أ

 /ب

 /أ
 /أ

 أ أ

 ب

 ب

 أ

 ب

 �ـ

. 

>5�MMMMM�� א
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�M?ول ا�F�     أآ,1 ا

Ze�8,�  ا

  

  

  

  

    

8�Z  أ ب � � ب �ـ	  ...........  ...........  .........  

8�Z  أ �ـ � � ب �ـ	  ............  ...........  ..........  

8�Z  ب �ـ � � أ ب	  ............  ...........  ..........  

� � أ ب	8�Z  أ �ـ   ............  ............  ..........  

  

                1'��,�  أآ,1/� ا�123 ا

                                    

)١ (
8�Z أ ب  � � ب �ـ ه	............   
)٢ ( 
8�Z ب �ـ � � أ �ـ ه	............  
)٣ (
8�Z أ �ـ  � �  أ �ــ ه	.......... ..  

)٤ (
8�Z ب �ـ � � أ �ـ ه	.............   

)٥ ( 
8�Z أ ب � � أ �ـ  ه	...............  
)٦ ( 
8�Z ب م � � ب �ـ ه	............  

)٧ ( 
8�Z �ـ م � �  أ ب  ه	...........  
)٨ (
8�Z أ م � � ب �ـ ه	............   

)٩ ( 
8�Z م ء � � أ ب ه	................  

)١٠ ( 
8�Z أ ب � � أ هـ ه	..............  
)١١ ( 
8�Z أ �ـ � � ء �ـ ه	..............  

)١٢ ( 
8�Z أ هـ � � ب �ـ ه	............  
)١٤ (
8�Z  �ـ ء � �  أ ب ه	..............   

)١٥ ( 
8�Z ب و  � � أ �ـ ه	...............  

)١٦ (
8�Z  ب م  � � أ �ـ ه	........... ...    

  

  

 أ

 �ـ ب

 أ

 ء �ـ ب

 أ

 ء �ـ ب
 هـ

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

 و

 م

�P	ل 

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٣٨

 1'��,�                   /� ا�123 ا

  �٦L=                 أ ء     ء �ـ ، ب ء 

  ْ  أآ,١٣٥1) = أ ب �ـ (                 ق

  .............= 	67�8       أ ب �ـ ) أ ( 

8�Z أ ب � �  ب �ـ ه
 ) ب(	..........  


ل 	8�Z أ �ـ � � ب �ـ ه
 ) �ـ(W..........  

8�Z ب �ـ � � أ ء ه
 ) ء ( 	..............  


ل 	8�Z أ ب � � أ ء ) هـ ( W = ...............  

  

 1'��,�                    /� ا�123 ا

  } م { =   �ـ ء ∩               أ ب  

                 أ �ـ     �ـ ء ، ب ء     �ـ ء 

  �L ١٠= ب �L ، أ ٦=                 أ م 

  ْ  أآ,1 ٦٠) = أ م �ـ (                ق

)١(  
8�Z أ ب � � �ـ ء ه	 .......... V�
Wو = .......... L�  

)٢(  

ل 	8�Z أ �ـ � � �ـ ء هW =.......... 

)٣(  
8�Z ب �ـ � � �ـ ء ه	  .......... V�
Wو  =..........L�    

  

     

  

  

  

 أ

 ء �ـ ب
١٣٥ 

 أ

 �ـ

 ب

 م 	�Pل ٦٠ ء

 	�Pل
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 1'��,�  /� ا�123 ا

  ْ  ،  أ ء     ب �ـ ٩٠) = أ ( ق 

               

  

  

  

  

  

  

  

 1'��,�                  /� ا�123 ا

                أ ب �ـ 	Lr�e O P ا�vاو�6 /� أ 

   �L ٦=              أ ء      ب �ـ  ، أ ب 


ل آ� 	^٨=              أ �ـ W }87أ L�  

               ب ء ، ء �ـ ، أ ء 

  

  

  /�      أ ب �ـ 

  ١٠٠ = ٦٤ + ٣٦ = ٢)أ �ـ   + ( ٢)أ ب = ( ٢)ب �ـ ( 

   �L ١٠ = ١٠٠=    ب �ـ 

  

 إe .�س:9��6 

������4-&�� 4/��א���L	%����א��849א���L:�א�Hא��%������1A�
�Eא<����&%�$#�Kא


+�א�(�1
/�א)���7�N��<�*(א�א���4��E4Fא���7�N��<2א��2>�#��� ���&%�א

 ب �ـ× ب ء  = ٢)أ ب ( 

 �ـ ب× �ـ ء  = ٢)أ �ـ( 

  �ـأ× أ ب = ب �ـ × أ ء  ء �ـ× ب ء  = ٢)أ ء ( 

 أ

 �ـ ء ب

 أ

 ب               ء              �ـ 

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٤٠

  ١٠× ب ء  = ٢)٦(ب �ـ                   × ب ء  = ٢)أ ب ( 

  ٦|٣= ــــــــ =  ب ء                              ب ء ١٠ = ٣٦

  

  ١٠× �ـ ء  = ٢)٨   (ب �ـ                × �ـ ء  = ٢)أ �ـ ( 

  ٤|٦= ــــــــ =  �ـ ء                              ب ء ١٠ = ٦٤

  

  ٨ × ٦ = ١٠× أ �ـ                 أ ء × أ ب = ب �ـ × أ ء 

  ٨|٤= ـــــــــ =                                أ ء ٤٨=  أ ء ١٠

         

 1'��,�                   /� ا�123 ا

 V./ ��                  أ ب �ـ ء 12n ر'�

  ٩٠) = ء ( ق ) = ب (                 ق

  �٧L=                ء هـ       أ �ـ ، أ ب 

  �٢٠L=  �L ، ء �ـ ٢٤=            ب �ـ 


ل أ �ـ ، أ ء ، ء هـ ، �ـ هـW أو��             

  

  

  

            أ ب �ـ Lr�e ا�vاو�6 /� ب 

   ٦٢٥ = ٥٧٦ + ٤٩ = ٢)ب �ـ  + ( ٢)أ ب  = ( ٢)أ �ـ ( 

   �L ٢٥ =   ٦٢٥=        أ �ـ 

        أ ء �ـ  Lr�e ا�vاو�6 /� ء ، ء هـ      أ �ـ

  ٤٠٠ – ٦٢٥= ٢)٢٠ (– ٢)٢٥ = ( ٢)�ـ ء  ( – ٢)أ �ـ  = ( ٢)أ ء ( 

   �L ١٥ = ٢٢٥=               أ ء ٢٢٥           =

  �ـ أ × �ـ هـ  = ٢)�ـ ء ( ء هـ                × ـ أ �= ء �ـ × أ ء 

  ٢٥× �ـ هـ  = ٢)٢٠(ء هـ                 × ٢٥ = ٢٠ × ١٥

   �L ١٦= ـــــــــــ = �L       �ـ هـ ١٢= ــــــــــــــــــــــ = ء هـ 

٣٦  

١٠ 

٦٤  

١٠ 

٤٨  

١٠ 

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

٢٠ × ١٥  

    ٢٥ 
٤٠٠  

 ٢٥ 

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1
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1'��,�                  /� ا�123 ا


ل س ء W أو��                   

           ، س ص ، س ع        

  

  

  

      ،  س ء     ص ع ٩٠) = س ( ق 

  ٢٢٥ = ٢٥ × ٩= ص ع × ص ء   = ٢)س ص ( 

   �L ٢٥  = ٢٢٥=      س ص 

  ٤٠٠= ٢٥ × ١٦= ع ص × ع ء  = ٢)س ع ( 

   �L ٢٠ = ٤٠٠=   س ع 

  ١٤٤= ١٦ × ٩= ء ع  × ص ء  = ٢)س ء ( 

   �L ١٢ = ١٤٤=    س ء 

  

         1'��,�               /� ا�123 ا

                      أو�� س ص 

  

  

  

         س ء       ص ع ٩٠) = س ( ق 

   ٣٦ = ٩ × ٤= ص ع × ص ء  = ٢)س ص ( 

   �L ٦  = ٣٦=    س ص 

  

 1'��,�                       /� ا�123 ا

                      أو�� س ء  

  

  

  

         س ء       ص ع ٩٠) = س ( ق 

   ٣٦ = ٩ × ٤= ء ع × ص ء  = ٢)س ء ( 

 س

 ١٦ ٩ ء ع ص

 س

 ٤ ٥ ء ع ص

 ٤ ٩ ء ع ص

 س

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1
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   �L ٦  = ٣٦=    س ص 

 1'��,�                  /� ا�123 ا


ل ء ع W أو��                  

  

  

  

   ص ع ٤ = ٦٤    ، س ء     ص ع   ٩٠) = س ( ق 

   �L ١٦= ــــــــ = ص ع           ص ع × ص ء  = ٢)س ص ( 

   �١٢L = ٤ – ١٦= ص ع                        ء ع  × ٤ = ٢ )٨( 

  

            1'��,�                  /� ا�123 ا

  �١٢L=                إذا آ�ن س ص 

   �L أو�� ١٨=               ،  ص ع 


ل  ص ء W                  

  

  

   ص ء ١٨ = ١٤٤    ، س ء     ص ع     ٩٠) = س ( ق 

   �L ٨= ــــــــ = ص ع           ص ع × ص ء  = ٢)س ص ( 

                     ١٨× ص ء  = ٢ )١٢( 

  

         

  

  

  

  

  

  

  

 ٤ ع ص

٨ 

 س

 ء

 ٦٤  

 ٤ 

 ء ع ص

 س

١٤٤  

١٨ 

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1

 	�Pل

 ا�Uـــــــ1
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  	^ ا�123 ا�s'�8 اآ,1                     	^ ا�123 ا�s'�8 اآ,1           

  .........×  = ......... ٢)ص ع) ( ١  (........         ×  = ...... ٢)ل م ) ( ١(

   ...........- = .......... ٢)ص ع) (٢ .........         (-  = ....... ٢)ل م ) ( ٢(

   = ........ + ..........٢)ص ع ) (٣= ....... + ........          ( ٢)ل م ) ( ٣(

  .....× ...... = ص ع × س ص ) ٤........         (×  = ....... ٢)ل هـ) ( ٤(

  ...........×  = ......... ٢)ص ل) ( ٥ .......        (- ٢)ل م = ( ٢)ل هـ) ( ٥(

  .........×  = ........ ٢)ص س) ( ٦(ـــــــــــــــــــــــــــــــــ       = ل هـ ) ٦(

  

***********************************************  

123���'1               /� ا,�   ا

   ،٩٠) = ب أ �ـ(              ق

  �L ٦=              أ ء     ب �ـ ، أ ء 


ل ٨=               ء �ـ W أو�� L�  

                 أ �ـ ، ب ء  

***********************************************  

 1'��,�                 /� ا�123 ا

   	Y ا�=�ه�ن                أو��


ل 	8�Z س ص � � س ع ) ١(W  


ل ص ل ) ٢(W  

�  � :9��6 أe .�سM,�ر�^ 

 ......... ×.........  

...........       

 ل

 ن م
 هـ

 س

 ع ص

 ل

 أ

 �ـ ب

 س

 ع ص

 ل
٦ 

٨ 

 ء ٨

٦ 

١ 

٢ 

٣ 

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٤٤

  

 1'��,�                /� ا�123 ا

               أ ب �ـ 	Lr�e O P ا�vاو�6 /� أ 

  �L ٩=              أ ء      ب �ـ ، ب ء 


ل 	8�Z أ �ـ � � ب �ـ W             =١٦L�  


ل أ ب ، أ �ـ W أ ء             أو�� ،  

***********************************************  

 1'��,�                /� ا�123 ا

                أو�� 


ل ب �ـ  )١(W  


ل أ و )٢(W 

ل 	8�Z أ ب � � ب �ـ  )٣(W 

  

***********************************************  

 1'��,�              /� ا�123 ا

           أو��   


ل ء �ـ )١(W  


ل 	8�Z ء �ـ � � أ �ـ )٢(W أو�� 

  أو�� 	67�8 ا�123 أ ب �ـ ء  )٣(

***********************************************  

 1'��,�                /� ا�123 ا

 V�7�8	 1.5�8	 ٤٨              أ ب �ـ ءL�٢
  

   �L ، ب هـ       أ �ـ ٦=                أ ب 

    أو�� 

�5� أ �ـ )١(�
ل اW  


ل 	8�Z أ ب � � أ �ـ  )٢(W 

ل 	8�Z أ ء � � أ �ـ  )٣(W  

  

 أ

 ء �ـ ب

 أ

 �ـ ب

 ء

٩ 

٨ 
١٧ 

 و

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

١٥ 

٧ 

٢٤ 

 أ

 �ـ ب

 ء
 هـ

٧ 

٦ 

٥ 

٤ 
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 1'��,�  /� ا�123 ا

             أ ب �ـ ء 	�
ازى ا?��ع 

             أو�� 	 67�8�La VU5 أو�� 


ل ء هـ ، هـ �ـ W             

  

***********************************************  

 1'��,�                /� ا�123 ا

  ..…….. + …… = ٢)أ ب            ( 

  ..× …….. … = ....٢)أ ء            ( 

   �L ٢=  �L ، ء �ـ ٨= إذا آ�ن ب ء 

  �L ، . ……= /�ن أ ء 

   ٢�L. ……= 	67�8       أ ب �ـ 

***********************************************  

   1'��,�            /� ا�123 ا

 V./ 1.5�8	 أ ب �ـ ء              

  �٢٥L= �L ، أ �ـ ١٥=             أ ب 

 � �
د ا�Ze�8 	^ ب ,<�
ل اWو               

  �L أ87{ 	١٢67�8=              أ �ـ 

                ا�,1.5�8 أ ب �ـ ء 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 أ

 �ـ ب

 ء

 هـ

١٣ 

٥ 

 أ

 ٨ ٢ ء �ـ ب

 أ

 �ـ ب

 ء
 هـ

١٥ 
١٢ 

٨ 

٩ 

١٠ 

i                                                  i                                                  i                                                  i                                                    ٤٦

               

  


ع : 6/�<,��vوا�� :
�� ا���V ا�6a�P أ ب ، ب �ـ ، أ �ـ  8=6&��' O P	  


? /�ذا آ�ن W أآ=� ا?��ع 
  و'R�ض أن أ �ـ ه

2
ن ا�,Lr�e O P ا�vاو�6 /� ب  [ ٢)ب �ـ + ( ٢)أ ب  = ( ٢)أ �ـ( �[  

2
ن ا�, O P	R&�ج ا�vاو�6 /� ب  [ ٢)ب �ـ + ( ٢)أ ب (  > ٢)أ �ـ( �[  

2
ن ا�,O P �7د ا�vوا��  [ ٢)ب �ـ (  +٢)أ ب (  < ٢)أ �ـ( � [  

  

 6.M?ت ا?�U�                     �7د :
ع ا�,O P  /� ا

  

   �L ١٠=  �L             أ ب  ٧=                ب �ـ ٥= أ �ـ ) ١(

  

  

  ١٠٠ = ٢ )١٠ = ( ٢)أ ب ( 

   ٧٤ = ٤٩ +٢٥ = ٢ )٧ + ( ٢ )٥ = ( ٢)ب �ـ  + ( ٢)أ �ـ( 

  ] ا�, O P	R&�ج ا�vاو�6 /� �ـ  [ ٢)ب �ـ  + ( ٢)أ �ـ (  > ٢)أ ب  ( 

*************************                     

   �L         ٥=  �L            س ع ٦= �L           ص ع ٤= س ص ) ٢(

  

  

   ٣٦ = ٢ )٦ = ( ٢)ص ع ( 

  ٤١ = ٢٥ + ١٦ = ٢ )٥ + ( ٢ )٤ = ( ٢)س ع  + ( ٢)س ص ( 

  ]ا�,O P �7د ا�vوا��   [ ٢)س ع  + ( ٢)س ص (  < ٢)ص ع ( 

************************                 

  �٩L= �L           ل ن ٤١=   �L            م ن ٤٠= ل م )    ٣(

  

  

   ١٦٨١ = ٢ )٤١ = ( ٢)م ن ( 

  ١٦٨١ = ٨١ + ١٦٠٠ = ٢ )٩ + ( ٢)٤٠ = ( ٢)ل ن  +( ٢)ل م ( 

  ] ا�,Lr�e O P ا�vاو�6     [ ٢) ن ل + ( ٢)ل م  = ( ٢)م ن( 

gوا��v� 6=8&��' O P	 ع

	.6 أ���V  ( ا��>�ف : <,'( 

 ا�Uـــــ1

 ا�Uـــــ1

 ا�Uـــــ1

 	�Pل
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 V�
ال أ��Wى أj�             �7د :
ع زاو�6 أ /� ا�,O P أ ب �ـ ا

   �٩L= �L       أ �ـ ١٥= �L        ب �ـ ١٢= أ ب )  أ ( 

  �١٢L= �L        أ �ـ ٢٥= �L        ب �ـ ٢٠= أ ب ) ب ( 

   �٧L= �L      أ �ـ ١٠ =   �L         ب �ـ٨=  أ ب ) �ـ ( 

   �L ٦= �L          أ �ـ ٥=    �L          ب �ـ ٣= أ ب ) ء ( 

   �L ٢٠= �L         أ �ـ ١٦= �L          ب �ـ ١٢= أ ب ) هـ ( 

***********************************************  

 6U.Uk رة�=� � � 1HU��                أآ,1 

   .......... /�ن ب٢)ب �ـ + ( ٢)أ �ـ(  > ٢)أ ب (  �ـ إذا آ�ن /�     أ ب) أ ( 

  .......... /�ن ب ٢)ب �ـ + ( ٢)أ �ـ = ( ٢)أ ب ( /�     أ ب �ـ إذا آ�ن ) ب( 

  .......... /�ن ب ٢)ب �ـ + ( ٢)أ �ـ(  < ٢)أ ب ( /�     أ ب �ـ إذا آ�ن ) �ـ( 

� � اى � Y إذا آ�ن ا�,O P �7د ا�vوا�� /�ن 	67�8) ء  (  i3&,�   ا�,�'Y ا

 V�� �.............        	^ أ�� ^��3&,�
ع 	�7�8� ا�,�'>.^ ا,F	 ^	   

 ^��l?ا ^.< o�         ا

  إذا آ�ن ا�, O P	R&�ج ا�vاو�6  /�ن 	67�8 ا�,�'Y ا�,&i3 ا�Y o ) هـ ( 

  6��R&,�� vاو�6 ا 1'��,�
ع 	�7�8� ا�.............        ا,F	 ^	   ^.<'�,  

 ^��l?ا ^.< o�� � ا ^��3&,�            ا


ال أ���V ) و ( Wى أj�2
ن١٥�L ، ١٤�L ، ١٣ا�,O P ا� L� .........   

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@  

 1'��,�                  /� ا�123 ا

 V./ ��                 أ ب �ـ ء 12n ر'�

  �L ٩=  ، أ ب ٩٠) = ب(               ق

  �L ٢٠= �L ، �ـ ء ١٢=                �ـ ب 

  �L ٢٦=                أ ء 


ل أ �ـ ) أ(W أو��  

  �7د :
ع  أ �ـ ء ) ب(

�vوا��M g,�ر�^ ا��>�ف 8=6&��' O P,�
ع ا: � � 

 أ

 ب                 �ـ

 ء

٩ 

١٢ 

٢٦ 

٢٠ 

١ 

٢ 

٣ 
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